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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΑΔ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013 

Στο τεύχος αυτό γίνεται σύντομη περιγραφή των δράσεων που υλοποιήθηκαν 
στο πλαίσιο λειτουργίας του Δικτύου τη χρονιά που μας πέρασε. Το 2013 ήταν 
μία ακόμα παραγωγική χρονιά για το ΕΑΔ, το οποίο έχοντας σαν στόχο τη 
διάδοση της γνώσης, διοργάνωσε αρκετές συναντήσεις, συμμετείχε σε 
θεματικές πρωτοβουλίες, δημιούργησε βάσεις δεδομένων εμπειρογνωμόνων 
και προώθησε το έργο των Μελών του στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 

 Καλές Πρακτικές  

Η ανάδειξη των παραδειγμάτων των καλών Πρακτικών ήταν ένας από τους 
κύριους στόχους των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων την Περίοδο 2007-2013. 
Τελείωσε λοιπόν ο διαγωνισμός και με την ανάδειξη των νικητών γράφτηκε και 
κυκλοφόρησε το έντυπο για τις Καλές Πρακτικές από το Υπουργείο Γεωργίας 
Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. Ιδιαίτερη συμβολή στην επιτυχία της όλης 
προσπάθειας είχε η Συντονίστρια και τα μέλη της Ad Hoc επιτροπής που 
ανέλαβαν την όλη προσπάθεια.  

 

Νικητές του διαγωνισμού αναδείχθηκαν:  

- Η εταιρεία Agroplant LTD για την κατηγορία «Ανταγωνιστικότητα στον 
γεωργικό τομέα (επιχειρηματικότητα)». 

- Η επιχείρηση παραγωγής και μεταποίησης ροδιών του κύριου Κώστα 
Κλεόπα για την κατηγορία «Καινοτόμος Πρακτική». 



 
 

- Η  Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λεμεσού ΛΤΔ για το έργο Διακρατικής 
συνεργασίας με τίτλο «Τοπικά προϊόντα για την τοπική ανάπτυξη» για την 
κατηγορία «Έργο που επιδοτήθηκε από το Leader». Στο έργο συμμετέχει και 
η Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Πάφου Αφροδίτη ΛΤΔ. 

- Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λάρνακας ΛΤΔ και το Κέντρο 
Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Ορεινής Λάρνακας για την κατηγορία 
«Πρακτική που στοχεύει στην προστασία του περιβάλλοντος». 

 Διοργάνωση του δεύτερου συνεδρίου διαβούλευσης  

Το δεύτερο συνέδριο διαβούλευσης πραγματοποιήθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου 
2013 στην αίθουσα πολλαπλής χρήσης του Υπουργείου Οικονομικών.  

Σκοπός του Συνεδρίου ήταν να παρουσιαστεί η υφιστάμενη κατάσταση της 
Αγροτικής οικονομίας και να τεθούν στόχοι και προτεραιότητες που θα τύχουν 
υλοποίησης κατά την επόμενη επταετία.  

 

 Συμμετοχή στην έκθεση AGROEXPO. Διοργάνωση Δημόσιου διαλόγου με τους 

πολίτες.  

Το ΕΑΔ συμμετείχε με το περίπτερο του Υπουργείου Γεωργίας Φυσικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος στην έκθεση AgroEXPO που πραγματοποιήθηκε στο χώρο 
της Κρατικής Έκθεσης στην Λευκωσία από τις 4 μέχρι και τις 9 Οκτωβρίου 2013. 

 



 
 

Στο πλαίσιο της Έκθεσης πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 5/10/2013 Δημόσιος 
διάλογος με τους πολίτες με θέμα: 
« Η Αναθεωρημένη Αγροτική Πολιτική, Νέες προσεγγίσεις για καινοτομία και 
ανάπτυξη» 
 
Η ημερίδα αυτή πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, την Αρχή Κρατικών Εκθέσεων, την 
Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο και το Γραφείο Τύπου 
και Πληροφοριών. 

Στην ημερίδα πραγματοποιήθηκε και η βράβευση των νικητών του διαγωνισμού 
των Καλών Πρακτικών. 

 

 Διοργάνωση Δημόσιου διαλόγου με τους πολίτες στη Σωτήρα 

Ο Δημόσιος διάλογος πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού 

Μεγάρου Σωτήρας στις 31 Οκτωβρίου 2013 σε συνεργασία του Υπουργείου Γεωργίας, 

Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος με το Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 

Κύπρο, την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, το Γραφείο Τύπου 

και Πληροφοριών και τους Δήμους Σωτήρας, Παραλιμνίου Δερύνειας και Αγίας Νάπας. 

 



 
 

 Συνάντηση Συντονιστικής Επιτροπής του ΕΑΔ 

Στις 13 Δεκεμβρίου 2013 πραγματοποιήθηκε η όγδοη συνάντηση της 

Συντονιστική Επιτροπής του Δικτύου. Η Συντονιστική Επιτροπή αποτελεί το 

ανώτατο σώμα λήψης αποφάσεων του ΕΑΔ. Συζητήθηκαν, το σχέδιο δράσης 

του ΕΑΔ για το 2014, ο προϋπολογισμός του ΕΑΔ για το 2014 και διατυπώθηκαν 

απόψεις και λήφθηκαν εισηγήσεις για το μέλλον του Δικτύου. Ιδιαίτερα 

συζητήθηκε η συμμετοχή των Μελών στη λειτουργία του ΕΑΔ και οι οδηγίες 

που δόθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη λειτουργία των Δικτύων για 

τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. Τα Μέλη του ΕΑΔ θα ενημερωθούν 

στο εγγύς μέλλον για τις αποφάσεις που θα ληφθούν σχετικά με τα πιο πάνω 

θέματα. 

 Νέα ιστοσελίδα ΕΑΔ   www.ead.da.moa.gov.cy 

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ που δημιουργήθηκε πρόσφατα λειτουργεί πλήρως και   
φιλοξενεί πολλά θέματα στις διάφορες ενότητές της. Ο επισκέπτης μπορεί 
μεταξύ άλλων να διαβάσει θέματα για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, να 
διαβάσει τις εκδόσεις του ΕΑΔ και του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική 
Ανάπτυξη , να βρει πληροφορίες για τις ΟΤΔ της Κύπρου και να δει 
οπτικοακουστικό υλικό από τις ημερίδες που διοργάνωσε ή συμμετείχε το ΕΑΔ. 

 

 Newsletter ΕΑΔ 

Το  newsletter του ΕΑΔ κυκλοφορεί ανά δεκαπενθήμερο. Πρόκειται για ένα 

πολύ καλό μέσο επικοινωνίας, μέσω του οποίου υπάρχει συχνή επαφή με τα 

Μέλη του Δικτύου και τον αγροτικό κόσμο. Το newsletter περιλαμβάνει τα εξής 

θέματα-κατηγορίες: 

-ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 

http://www.ead.da.moa.gov.cy/


 
 

-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ 

-ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ 

-ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΕΛΗ ΕΑΔ 

Όλες τις δημοσιευμένες εκδόσεις του newsletter μπορεί κάποιος να τις βρει και 

να τις διαβάσει στην ιστοσελίδα του ΕΑΔ.  

Για την επικοινωνία με το κοινό η Ομάδα Διαχείρισης και Λειτουργίας  έχει 

επίσης παραχωρήσει τηλεοπτικές συνεντεύξεις και αρθρογραφεί σε μόνιμη 

στήλη του περιοδικού Αγρότης. 

 

 Άλλες δράσεις που υλοποιήθηκαν ή που συνεχίζονται να υλοποιούνται 

• Ετοιμασία της Ετήσιας Έκθεσης για το 2013 

• Ετοιμασία του Σχεδίου Δράσης και του προϋπολογισμού για το 2014 

• Συνεχής υποστήριξη των Ομάδων Τοπικής Δράσης 

• Ενημέρωση των Μελών του ΕΑΔ και του κοινού για την πορεία υλοποίησης των 

Μέτρων του ΠΑΑ 

• Διοργάνωση διαβουλεύσεων για τον προτεινόμενο κανονισμό του 2014-2020 

• Συνεχής επικοινωνία και συνεργασία με τα Εθνικά Αγροτικά Δίκτυα και με το 

Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη 



 
 

• Οργάνωση συζητήσεων με τις Ομάδες Εργασίας για τη συγγραφή του άρθρου 

του νέου κανονισμού 

• Ενημέρωση βάσης δεδομένων με εμπειρογνώμονες 

• Διάφορες έρευνες σε συνεργασία με τους συναδέλφους των άλλων Εθνικών 

Αγροτικών Δικτύων  

• Συμμετοχή στις συναντήσεις για την αξιολόγηση του Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης. 

 

 

Η Ομάδα Διαχείρισης και Λειτουργίας του Εθνικού Αγροτικού 

Δικτύου Κύπρου, εύχεται σε όλα τα Μέλη του ΕΑΔ και σε όλο 

τον κόσμο Χρόνια Πολλά και ευτυχισμένο το 2014. 

 

 

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕΙΣ 

 Τα προηγούμενα enewsletter του ΕΑΔ μπορείτε να τα βρείτε και να τα 
διαβάσετε στην ιστοσελίδα του Δικτύου, στη διεύθυνση: 

http://www.moa.gov.cy/moa/da/ead/ead.nsf/page13_gr/page13_gr?Open

Document 

 

 

Επικοινωνήστε μαζί μας: 

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο 

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος 

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy, 

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy 
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